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Fie Domnul lăudat pentru posibi- 
litatea ce o avem, că și in anul acesta 
revista noastră ״Bineveslitorul“ va 
duce vestea despre mântuirea in 
Hristos .mai intăiu Iudeului“ (Rom, 1, 
16). Vom stărui să tipărim articole 
potrivite și folositoare misiunei printre 
evrei, indreptându-ne astfel spre ״oile 
pierdute ale casei lui Israel“ (Mat. 
10, 6), cari sunt împrăștiate pretutin- 
deni, ca niște oi cari n’au păstor (t Petru 
2,25).

Sperăm, că urmașii sinceri a lui 

Hristos la noi și in străinătate vor 
contribui la tipărirea și răspândirea 
 Binevestitorului“ ca prin el să audă״
despre mântuire mai multe suflete 
din poporul evreu. Sperăm totuși că 
și cei credincioși vor afla in revista 
nostră cunoștințe folositoare pe cari 
le vor aplica in conversațiile sale 
cu evreii.

Dumnezeu să binecuvinteze mun- 
ca noastră împreuna pentru slava Lui.

Redacția.
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Talmudul.
începutul și desvoltarea lui.

De mai multe ori cei credincioși 
m’au inrebat despre învățăturile Tal- 
mudului, dorind a cunoaște ideile lui 
principale. Mărimea revistei noastre 
nu ne va permite să dăm explicațiuni 
amănunțite, totuș voi stărui să dau 
cele mai principale cunoștinți cari 
vor fi de folos credincioșilor, dea- 
semenea și evreilor cari caută adă- 
verul.

Ce este Talmudul ?
Talmudul este învățătură alcătuită 

din predanii verbale și tălmăcirile ce- 
lor cinci cărți a lui Moise și altor 
cărți din Sf. Scriptură. Denumirea 
 Talmud" s’a format din cuvântul״
haldean ״Lamad“ cari inseamna in 
traducere: ״a invața“.

începutul Talmudului.
Din Sf• Scriptură aflăm că deja 

in timpul cănd era templul intăiu, 
înainte de captivitatea din Babilon s’a 
născut învățături, cari se desvoltau 
alături cu cărțile Bibliei. In cartea 
proorocului Isaia 28,9-13 cetim : 
 ,Căci dă învățătură peste învățătură״
învățătură peste învățătură, poruncă 
peste poruncă, poruncă peste poruncă, 
puțin aici, puțin acolo ..., EI iî zicea: 
 lată odihna; lăsăți pe cel ostenit să״
se odihnească iată locul de odihnă! 
Dar ei riau vrut să asculte, și pentru 
ei cuvântul Domnului s’a făcut: ״In- 
vățătură peste învățătură, învățătură 
peste învățătură, poruncă peste po- 
runca, poruncă peste poruncă, puțin 
aici, puțin acolo“, ca mergând să 
cadă pe spate și să se zdrobească, 

să dea in la{ și să fie prinși. Din 
acest text se vede clar că in timpul 
proorocului Isaia existau învățături 
religioase cari înlocuiau cuvântul 
curat a Lui Dumnezeu (V. 13). Când 
proorocii vestau cuvântul curat a Iul 
Dumnezeu, întâmpinau inportvire și 
nu erau ascultați (12). Din cap. 29, 
9'14 se poate vedea că poporul, pa- 
rea, că slujește lui Dumnezeu, însă 
iată ce zice Domnul despre aceasta 
slujire: ״Domnul zice: Când se apro- 
pie de Mine poporul acesta, mă cins- 
iește cu gura și cu buzele, dar inima 
lui este departe de Mine, și frica pe 
care o are de Mine, nu este decât 
o învățătura de datină omenească. In- 
teresant este că poporul se ocupa 
cu cercetarea problemelor religioase, 
însă mai mult cu teorii omenești și prea 
pu{in cu poruncile lui Dumnezeu. 
Din aceasta pricină poporul n'a putut 
rezista și a deraiat del a adevăr, 
departându-se de Dumnezeu. Prooro- 
cui Isaia in cap. 30, 9-11 zice : ״Po- 
porul acesta este un popor răzvră■ 
tit, niște copii mincinoși, niște copii 
cari nu pot să asculte Legea Domnu- 
lui, cari zic văzătorilor: ״Să nu ve- 
deții" și proorocilor: ״Să nu prooro- 
ciți adevăruri, ci spuneți-ne lucruri 
măgulitoare, proorociți ne lucruri in- 
chipuite“.

Iată până unde poate ajunge un 
întreg popor care se abate dela cu- 
vântul Lui Dumnezeu. Caderea este 
sigură; și in zilele noastre se repetă 
aceași istorie cu fie care persoană și 
chiar cu întreg popor, care se 
lasă de cuvântul curat a Lui Dum- 
nezeu și trăigșfe dnpa teoriile sale 
omenești,

vv\ (Va urma).
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învățaturi șl legende
a Talmudului și ravinilor.

In aceasta parte a revistei vom 
tipări extrageri din diferite tractate 
și cărți, cari vor da cetitorilor posi- 
bilitatea să cunoască caracterul Tal- 
mudului și tălmăcirilor ravinilor.

Crearea lumii.
Descrierea creierii lumii se ince- 

pe cu litera (ebraică) ״Bet“ ב, care se 
prezintă în forma unui cerc lung des- 
chis dintr’o singură parte, cea di- 
nainte. Și aceasta este o prorocie, 
că numai ceace urmează după ince- 
putui creierii Dumnezeești poate fi 
înțeles de mintea omenească.

A #
Dumnezeu făcând pe om, l-a con- 

dus prin gradina Edemului șii-a zis: 
 Vezi, cât de frumoasă este aceasta״
lume creată de Mine pentru tine. 
Ingrijește-o și fii cu luarea aminte, că 
orice stricăciune făcută de tine nu 
poate fi reparată de nimeni“.

E v a.
Și ״a făcut Dumnezeu pe Eva din 

coasta iui Adam“.
Judecata lui Dumneze a fost a- 

ceasta :
Nu voi crea-o din capul lui, ca 

ea să nu fie mândră; nu voi crea-o 
din ochi, ca ea să nu fie iscoditoare; 
nici din ureche, ca să nu asculte 
acea ce nu trebue; nici din gură, ca 
să nu fie limbută; nici din inimă, ca 
să nu fie invidioasă; nici din mâini, 
ca să nu fie lacomă de avere; nici 
din picioare, ca să nu fie haimanaua,

Din coastă-partea modestă și as- 
cunsă a corpului, a creat Dumnezeu 
pe femeie și in urma facerei a fie- 
cărui membru din corpul femeei, 
Dumnezeu adăouga: Fii blândă femee־O! 
Fii cinstită, femee-o!

Și totuș femeea n’a rămas liberă 
de nici un păcat din cele susmențio- 
nate.

Ce părere ai despre Hristos?
Nu este supt cer nici 

un alt nume dat oameni- 
lor, in care trebuie să 
fim mântuiți.

(Fapt• Apost• 4, 12)•

Veacuri întregi omenirea nu ince 
tează de a se cugeta și a vorbi des- 
pre Hristos. Fie care om este pus ina־ 
intea acestei întrebări: ״Ce părere ai 
despre Hristos“? Unii au răspuns la 
aceasta întrebare, alții insa n’au dat 
nici-un răspuns. Aceasta întrebare 
este pusă și înaintea ta, cetitorule 1 
Ce părere ai tu despre Hristos ?

Oare nu merită întrebare a ace- 
asta o atenție deosebită? Să ne cu- 
getăm adânc asupra persoanei Lui 

lsus Hristos și să ne exprimăm des- 
chis părerea noastră.

Ești fu convins, că Hristos este 
 lumină, adevărul și viața“, atunci dece״
nu'L mărturisești înaintea oamenilor 
cu îndrăzneală și fără frică? Dece 
nu-L urmezi, luptând contra pornirilor 
lumești, contra păcatului, contra dia- 
vului? ״O dacă ai fi rece sau in 
clocot“, (Ap, 3, 15) strigă Domnul. 
Mult mai bine să fii cinstit in hotărâ- 
rea la, decât să fii ״nici rece, nici 
fierbinte“. In sfârșit rezolvă aceasta 
întrebare cinstit și deschis : sunt eu 
urmaș a lui Hristos sau sunt dușma- 
nul lui? Cale mijlocie, ״căldicică“ 
nu există.
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Prea mică importanța are părerea 
noastră despre semenii noștri: viața 
lor prea puțin se atinge de viața 
noastră. Insă Hristos se atinge de 
orice suflet. Și tu nu poți să fii 
nepăsători față de Hristos, tu nu poți 
să treci indeferent pe lângă aceasta 
întrebare importanta: Ce părere ai 
despre Hristos, cel viu, răstignit pen- 
tru păcatele noastre, înviat și inalțat ?

Ce credeți despre jertfa Lui mare, 
că El a lasat cerul și slava cerească 
și s’a coborât pe pământ casă sufere 
și să moară pentru păcătoși ? Ce ere- 
deți despre mizeria, hula și suferințele 
cari a suferit Hristos pentru tine și 
mine ? Ce credeii despre învățăturile 
Lui dătătoare de viață ?

Ce credeți despre minunele și 
puterea Lui mimunată, cari se revarsă 
asupra celor nenoriciți? ״Dacă vrei, 
poți să mă curățești“, zice leprosul, 
aruncăndu-se la picioarele Lui Hristos. 
 -Da voiesc, fii curățit", zice Atoipu״
ternicul Medic și ״inclată l-a lasat 
lepra, și s’a curățit“. (Marcu 1, 4,-42). 
 -Lazare, vino afară'! a strigat Dom״
nul cu glas tare mortului, ״ș; mortul a 
ieșit“ (loan 11, 43-44).

Ce credeți despre mângâierea Lui 
Hristos, mângâierea iubirei Lui, care 
poate înlocui orice pierdere, a alina 
orice derere, și ascoate mulțumiri chi■ 
ar din cea mai zdrobită inimă ?

(Va urma).

Cereți și comandați dela noi ur- 
măloarele cărți interesante și fo- 
lositoare pentru răspândirea lor 

printre evrei:
1. Menirea poporului Izraelit

10 ex.20 Iei.
2. Cine e Evreu? — 10 ex. 20 lei,
3. Mesia în testamentul vechi

și nou 5 ex. 25 lei.
4. Cine a fost Isus Christos ?

Problema rezolvată. 10 ex. 20 iei.

Redacția.
Ne exprimăm cele mai adânci 

mulțumiri tuturor iubifilor in Domnul, 
cari arată un interes viu față de mi- 
siunea printre evrei. La toji trimetem 
cu bucurie revista noastră, Mulțumim 
pentru darurile trimise. Nu avem 
scopuri bănești și vom fi mulțumiți, 
ca Dumnezeu să ne ajute să aco- 
perim cheltuelie necesare pentru edi- 
fia revistei noastre. Micile sume de 
bani le puteți trimete în țară in mărci 
poștale. Din străinătate rugăm să ne 
trimeieți banii in cecuri

Predici Biblice al Misiunei ״Mild- 
may“ printre evrei

au loc în sala ״BETHS 1“
str. VI. Herța 10 Chișinău.
In zilele următoare:

Sâmbătă la ora 3 după amiaza 
pentru copii și părinți 

.la ora 6 seara pentru adulți ״
Duminica la ora 10 dimineața 

pentru credincioși 
.la ora 7 seara pentru toți ״

Abonamentul anual — — !2 lei; 
cu partea rusească— —24 lei; 
cu partea evreiască

și rusească 36 Iei; 
in provincie cu© lei mai scump.

Exp.: Marcu Tarlev, Mildmai 
Mission, str. Vlad. Herza No. 10. 
Chișinău, Basarabia—Roumania.

Redac. și Administr. Misiunea Engleză ״Mildmay“ L. Averbuch.


